

# “五一”假期露营成“顶流”，民宿火热

## 长沙上榜热门周边游目的地TOP10 张家界假期内民宿预订量增长43倍



5月2日,张家界大峡谷景区迎来众多游客打卡拍照。景区供图



扫码看视频

疫情防控下,当“远方”被暂时搁浅,短途乡村游在这个春生夏长的季节受到青睐。5月4日,根据大数据平台显示,今年“五一”假期,用户出游整体呈现就近、就地特点。在多地“非必要不出省”的倡议下,周边短途游满足了城市人群的出行需求,而露营则成为今年“五一”假期的“顶流”。长沙上榜热门周边游目的地TOP10。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 丁鹏志

### 平台“露营”访问热度达历史峰值

携程数据显示,“五一”假期首日,“露营”在平台的访问热度达到历史峰值,搜索热度环比上周增长90%。在“露营热”之下,还有许多酒店、民宿打起“露营特色牌”,搭起帐篷为度假客人营造露营仪式感。“五一”假期,携程平台上带有“露营”标签的相关酒店、民宿订单量较清明假期增长153%。

“朋友圈有七成人都在露营,大家不是在搭帐篷,就是在去搭帐篷的路上。”这个“五一”假期,几乎每个人都能在朋友圈看到露营照片。今年“五一”露营已超过公园、博物馆,跻身“五一”假期遛娃选项的前列。

去哪儿大数据显示,截至5月4日,今年“五一”假期期间,露营相关产品(住宿、出游)的预订量是去年的3倍,可以露营的公园门票销量同比去年涨幅超五成,部分城市露营地周边酒店预订量同比去年

涨幅达1.5倍。

去哪儿旅行商城负责人任天分析,随着近两年露营活动进入大众化、精致化的时代,与露营相关的酒店、门票、装备等周边,热度均大幅攀升。“现在露营用户更多是大众用户,在购买装备时,不仅考虑性价比还有颜值,注重出片率、氛围感。在去哪儿旅行商城花费1000元便可购置一套基础装备,天幕、自动帐篷、折叠桌椅类露营刚需商品需求较高,部分商品一周前就已经售罄,销量方面今年“五一”对比去年同期有3倍以上的增长。”

任天表示,“不同群体对露营的玩法是不同的,年轻人更多会选择露营+烧烤、露营+咖啡,有孩子的父母群体会选择露营+亲子,也会考虑露营地周边有没有相关的亲子设施,有的还会选择露营+喝茶,甚至露营+户外郊游的玩法。”

### 张家界假期内民宿预订量增长43倍

各地文旅消费券发挥“杠杆作用”,带动“五一”期间省内游民宿预订量有明显增幅。来自途家民宿的数据显示,4月28日-5月4日民宿预订量环比前一周劲增13倍,特别是门票减免景区周边民宿预订量增幅明显。途家“五一”订单中,七成以上订单来自省内旅客。露营、赏花、采摘、登山、骑行是途家平台搜索量最高的top5关键词,也是这个“五一”民宿住客最热衷的游玩方式。

张家界假期内民宿预订量较前一周强势增长了43倍,特别是免票的武陵源景区、天门山景区、大峡谷景区、九天峰恋景区周边民宿预订量增幅明显。此外,湘潭、益阳小长假民宿预订量增幅也达到了30倍以上。

临近“五一”假期,张家界多地景区对疫情相对平缓的地区,开放绿码畅游措施。节假日前一周,张家界景区周边部分酒店与民宿全部告罄,价格相较

4月份,涨幅不止一倍。据去哪儿大数据显示,张家界景区周边酒店预订量涨幅超150%。

“民宿是一个重要的消费场景。现在不少民宿主都会提供丰富的周边游活动,‘民宿+’能粘合起周边景区、餐饮等多元消费,是拉动消费必不可少的一大抓手。”途家民宿副总裁胡阳认为,此次“五一”各地发放的文旅消费券,多是鼓励本地人游本地,能在一定程度发挥杠杆作用,激发文旅综合消费。

### 立夏不入夏 明晚迎降雨

三湘都市报5月4日讯 春天还没结束从南到北的旅途,夏天已迫不及待地跟了上来。5月5日,将迎来立夏节气。“不知不觉就要立夏了,又到了吃冰棍、啃西瓜、冲凉水澡的时候。”市民贺先生充满期待。

进入立夏,气温会明显升高,雷雨增多,并且经过春天的孕育,夏天万物繁茂,农作物进入生长旺季,所以农谚有“春争日,夏争时”的说法。

不过,立夏不等于入夏。气象学意义上的入夏,需要达到连续5天日平均气温大于或等于22℃的标准。湖南入夏时间一般在5月中下旬,以此而言,真正的夏天也不远了。

5月4日,蓝天白云、风和日丽,这个“五一”小长假,天气真是一天比一天好。假期最后一天,长沙天气依旧给力,日暖风轻,最高气温直往“3”字头窜,俨然有种初夏的感觉,一些小伙伴已经换上了短袖短裤。

天气会这么一直复制粘贴下去吗?当然不!气象部门预计,4日晚至6日白天,湖南以晴天间多云天气为主,部分地区最高气温可上升至30℃以上;6日晚开始,省内有一次降雨天气过程。

■全媒体记者 李成辉

### 长沙疾控发布提醒 “五一”假期结束 一起做核酸吧

三湘都市报5月4日讯 “五一”假期结束,多省要求来(返)人员须持有48小时内核酸检测阴性证明,从疫情风险地区来长的人员也有定期核酸检测的要求。今日,长沙市疾控中心提醒:一起做核酸吧。

首先,选择就近的核酸检测点。需要注意的是不同检测点出具结果时间不一致,请根据需要合理选择。检测前做好准备。带好手机或证件、佩戴口罩,采样前2小时尽量避免进食,采样前半小时最好漱口、清理口腔,也不要吃东西、饮水、吸烟、喝酒或嚼口香糖、槟榔等。可以准备一个备用口罩用于采样后更换。采样前要减少吞咽动作,少吞口水,不清嗓子。采集口咽拭子时,要稍微后仰头,做出“a”的动作但最好不要发出声音。采样时如出现咽部不适或者鼻部酸痒感,想要干呕、咳嗽、打喷嚏等,要立即用纸巾或者胳膊肘捂住口鼻,不可对着他人。在标本采集过程中不要触碰检测台等物品,也不要将个人物品放在采样台上。采样后,立刻戴上口罩,用消毒纸巾、免洗手消毒液擦拭双手后,离开采样点。或者回家后按“七步洗手法”清洗双手。注意不要在检测点周边吐痰、呕吐,这样容易引发感染。另外,大家做核酸检测排队时保持距离不要拥挤,记得正确选择及佩戴口罩、做好防护,咱们一起筑牢疫情防线。

■全媒体记者 李琪